

# 伊朗三波导弹回击以色列突袭

## 媒体披露以方筹划针对伊朗核设施军事行动多年

据《北京晚报》

当地时间13日，伊朗对以色列发动三波导弹袭击，以境内多处建筑物被击中，并导致至少50人受伤。伊斯兰革命卫队称对数十个目标实施“毁灭性精确打击”。以色列国防军则表示，在过去一个小时监测到两波来自伊朗的导弹袭击，导弹总数少于100枚，其中绝大多数被拦截或在中途坠落。以色列境内有部分建筑物被导弹拦截产生的碎片击中。

目前，以色列新一轮打击已开始，伊朗首都德黑兰防空系统被启动。

### 动态

#### 伊朗媒体公布以F-35战机残骸

伊朗塔斯尼姆通讯社14日在社交媒体公布一架被伊朗击落的以色列F-35战机残骸照片。照片于夜间拍摄。照片中，战机残骸仍在燃烧，机上印有以色列空军标志。

据伊朗媒体13日晚报道，伊朗防空系统当天击落两架以色列F-35战机，并俘获一名飞行员。以色列官方尚未证实其F-35战机被伊朗击落。F-35战机是美国与部分盟国合作研制的第五代多用途作战飞机，配有新型航电设备，具备雷达隐身能力。

#### 核计划仍在继续强力推进

当地时间13日，伊朗原子能组织负责人称，伊朗核计划仍在继续强力推进。伊朗原子能组织13日发表声明说，伊朗纳坦兹地区的核设施有部分在当日凌晨以色列对伊朗的袭击中受损。目前尚未收到人员伤亡报告，也没有发现放射性或化学污染物泄漏，调查仍在进行中以进一步确认受损程度。

声明强烈批评以色列的袭击违反国际法，包括国际原子能机构和联合国安理会的相关决议，并对国际原子能机构总干事在袭击后未采取任何行动表示遗憾。

#### 伊朗新任命一批高级指挥官

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗最高领袖哈梅内伊13日颁布一系列法令，任命伊朗伊斯兰革命卫队和武装部队总参谋部新负责人。

上述任命是在伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里、伊朗伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米于当天凌晨在以色列袭击伊朗首都德黑兰时身亡后做出的。



6月15日，在以色列特拉维夫，以军防空系统拦截伊朗导弹。新华社发

### 影响

#### 油价大幅上涨 金价触及高位

以色列对伊朗发动空袭后，国际油价大幅上涨，国际金价触及近两个月高位。

据路透社报道，截至格林尼治时间13日3时15分，英国北海布伦特原油期货价格上涨逾9%，达每桶75.65美元，交易中一度涨至每桶78.5美元，创1月27日以来最高水平。美国西得克萨斯中间基原油期货价格上涨也超9%，达每桶74.47美元，一度涨至每桶77.62美元，创1月21日以来最高水平。此次油价大涨源于市场对中东局势升级可能冲击全球能源供应链的恐慌。

与此同时，黄金作为避险资产受市场追捧。现货黄金价格13日一度涨至每盎司3427.36美元，周内累计涨幅超3.5%。



这张6月13日由以色列国防军发布的照片显示，以色列空军战机准备前往伊朗实施空袭。新华社发

### 表态

#### 中方：反对侵犯伊朗主权 反对扩大冲突

我外交部发言人林剑13日在例行记者会上说，中方高度关注以色列袭击伊朗，对有关行动可能带来的严重后果深感担忧。中方反对侵犯伊朗主权、安全和领土完整，反对激化矛盾、扩大冲突。

“地区局势再度骤然升温，不符合任何一方利益。中方呼吁有关各方多做有利于促进地区和平稳定的事，避免紧张事态进一步升级。”林剑说，中方愿为推动局势缓和发挥建设性作用。

#### 普京：与两国领导人通话 推动冲突降级

俄罗斯总统网站13日发布消息称，鉴于以色列对伊朗采取武力行动导致局势危险升级，俄总统普京当天分别和伊朗总统佩泽希齐扬、以色列总理内塔尼亚胡通电话，推动冲突降级。

普京在与佩泽希齐扬的通话中对以色列袭击造成伊朗平民在内的大量人员伤亡表示哀悼。他强调，俄罗斯谴责以色列行动违反《联合国宪章》和国际法。俄方全力支持通过和平方式解决伊朗核问题，并提出了具体倡议。俄方将继续推动伊朗与以色列双方冲突降级。

在与内塔尼亚胡的通话中，普京强调了重返谈判进程、通过政治外交手段解决所有涉及伊核问题的必要性，并表示愿意提供调停，以防止局势进一步升级。

#### 特朗普：在被彻底摧毁前 与美达成协议

美国总统特朗普13日在社交媒体上警告伊朗，下一波对伊朗的打击将“更残酷”，伊朗必须在被彻底摧毁前与美国达成核问题协议。

特朗普当地时间13日晨在帖文中写道，美方“给了伊朗一次又一次达成协议的机会”并警告过伊朗，如果无法达成协议，伊朗受到的打击“将远超他们所知、预期或被告知的任何程度”，因为美国制造全世界最精良、最具杀伤力的军事装备，“以色列拥有大量这类装备且即将获得更多，他们更清楚如何运用这些武器”。

### 揭秘

#### 摩萨德特工潜入德黑兰 秘密建起一处无人机基地

以色列军队13日凌晨发起对伊朗的军事行动，出动超过200架空军飞机，打击大约100个目标。据《以色列时报》报道，以色列筹划针对伊朗核设施和导弹计划的军事行动已有多年；以军13日行动前，以总理本雅明·内塔尼亚胡刚躲过一场执政危机。

《以色列时报》13日报道，以色列国防军与以色列情报和特勤局（摩萨德）协同筹划此次对伊朗的军事行动。一名安全部门消息人士告诉《以色列时报》，摩萨德特工事先进入伊朗，在伊朗首都德黑兰附近建设起一处无人机基地。为配合以军空袭行动，这些无人机被连夜启动，攻击目标为伊朗境内瞄准以色列的地对地导弹发射器。

该消息人士说，以色列还把搭载武器系统的车辆走私到伊朗境内，用于协同攻击伊朗防空系统。此外，摩萨德特工还在伊朗中部的防空设施附近部署了导弹。

据另一名以色列官员的说法，美国知道以方行动计划至少有一周时间。虽然美方致力于重建曾在2024年4月和10月两次伊朗袭击事件中发挥作用的地区联合应对网络，但以方担忧如果伊朗发动大规模导弹攻击，仍可能有部分导弹穿透防御。

2024年4月，伊朗向以色列发射导弹和爆炸式无人机，报复以色列袭击伊朗驻叙利亚外交建筑等军事行动。按照以军说法，伊朗共发射了数百导弹和无人机，不过大多数被以色列拦截。同年10月，伊朗向以色列发射大量弹道导弹，打击以方军事和安全目标，以回应以色列此前一系列袭击和暗杀行动。

据《以色列时报》13日报道，以色列宗教政党沙斯党领导人阿里耶·德里被提前告知，以军将对伊朗发起打击行动，“现在不是解散政府的时候”。反对派方面则没有事先掌握这一情况。

本月12日，以色列议会举行了一项服役相关法案的投票，极端正统犹太教派议员的支持助力内塔尼亚胡涉险“过关”。按美联社说法，这一投票是内塔尼亚胡政府自本轮巴以冲突爆发以来面临的“最严峻挑战”。